

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Елисеева Сергея Александровича на тему: «Программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Сегодня как никогда остро встает вопрос, что является, без сомнения, особенно актуальным, как повысить качество профессиональной подготовки курсантов, будущих офицеров Вооруженных Сил России, реализуемой с учетом специфики и особенностей их трудовой деятельности. Это предполагает, что будущий офицер должен быть готовым решать оперативно-служебные задачи в изменяющийся социально-экономической обстановке, иметь высокий уровень профессионального образования, а также обладать необходимым уровнем физической, функциональной и психологической подготовленности, быть готовым эффективно осуществлять свою профессиональную деятельность, несмотря на возникающие трудности и препятствия. Для решения выше обозначенных задач, как считает автор, необходимо совершенствовать физическую подготовку курсантов, в частности специализированную ее часть, профессионально-прикладную физическую подготовку, пересмотрев ее структуру и содержание.

Анализ автореферата показывает, что автор глубоко изучил исследуемые вопросы, что позволило разработать собственный подход к их решению. Научный аппарат исследования, цель, объект, предмет, гипотеза, задачи, методологическая и теоретическая основы, а так же этапы исследования сформулированы корректно и последовательно. Диссертация имеет научную новизну, теоретическую и практическую значимость, а положения, выносимые на защиту, обоснованы и доказаны опытно-экспериментальным путем.

Научная новизна заключается в выявлении автором профессионально значимые качества и способности военнослужащих пограничных органов, и на их основе составлении обобщенная профессиограмма, которая в свою очередь послужила ориентиром для разработки модели профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля, где ее ключевым компонентом было программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов в военных учебных заведениях пограничного профиля, и реализованное в рамках дисциплины «Физическая подготовка» как отдельный раздел.

Теоретическая значимость исследования заключается в конкретизации и дополнении теории и методики профессионально-прикладной физической культуры новыми научно обоснованными знаниями, в которых определены новые подходы в формировании содержания физической подготовки с

акцентом на ее профессионально-прикладную направленность.

Практическая значимость исследования заключается в возможности использования полученных результатов на практике в военных учебных заведениях.

Достоверность и обоснованность полученных результатов обеспечена методологической базой исследования, адекватностью его методов, репрезентативностью выборки испытуемых, корректностью применения методов статистической обработки результатов полученных в процессе исследования.

Материал, изложенный в автореферате, написан лаконично, полностью раскрывает суть проблемы и показывает пути ее решения. Основные положения диссертации отражены в 20 публикациях автора, в том числе в 5 статьях в журналах, включенных в перечень ВАК Минобрнауки РФ.

Вывод. На основании изложенного можно заключить, что диссертация Елисеева Сергея Александровича «Программно-содержательное обеспечение профессионально-прикладной физической подготовки курсантов военных учебных заведений пограничного профиля» соответствует требованиям п. п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года, а её автор Елисеев Сергей Александрович заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Начальник кафедры физической подготовки
Череповецкого высшего военного инженерного ордена Жукова училища
радиоэлектроники, кандидат педагогических наук, доцент

« 07 » февраля 20 20 г.

Евгений Вячеславович Мельников

Федеральное государственное казённое военное образовательное учреждение
высшего образования «Череповецкое высшее военное инженерное ордена
Жукова училище радиоэлектроники» Министерства обороны Российской
Федерации

Почтовый адрес: РФ 162622 Вологодская область, г. Череповец,
Советский проспект, 126. Телефон 8(8202) 67-33-36
Адрес электронной почты: cvviur2@mil.ru

Подпись Мельникова Евгения Вячеславовича **удостоверяю.**

Помощник начальника училища по службе войск и безопасности военной
службы – начальник строевого отдела



О.С. Рябин